



**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Огаревичская средняя школа» Ганцевичского района Брестской области**

Книга – это лекарство для души,  
и кладовая наук, и источник мудрости.

*А. Глухов*

20 мая 2024 года проведен итоговый информационный час из серии информационно-образовательного проекта «ШАГ» для учащихся 7 класса по тематическому блоку «Я и Планета».

Заключительное занятие Школы Активного Гражданина прошло в форме устного журнала в фотографиях «Книга с важными событиями для меня и для страны», которая вызвала интерес учащихся и дала им возможность проявлять себя в деятельности. Главными моментами мероприятия были воспоминания ребят о своих достижениях за 2023-2024 учебный год в том или ином воспитательном направлении.

В начале занятия учитель, открыла импровизированную книгу-шкатулку, зачитала слова А. Глухова «Книга – это лекарство для души, и кладовая наук, и источник мудрости» и предложила ребятам определить тему разговора.



В основной части ребята по очереди вытягивали из книги-шкатулки направления по воспитательной работе и выполняли разные задания-воспоминания.

Первая страница «Учебная». В этом секторе семиклассники называли свои любимые предметы и объяснили, почему они им нравятся. Достижениями нашего класса было 3 призовых места в районном олимпиадном движении по истории и по труду.



Вторая страница **«Певческая»**. Ребята с задором пели песни на школьную тематику, перебивая друг друга. Достижение в этой номинации диплом 3 степени в районном конкурсе хорового творчества «Спяваем разам», где наши девочки приняли активное участие.

Третья страница **«Краеведческая»**. Задаaniem было следующее: назвать памятники, посвященные советским воинам и партизанам, которые находятся в нашем Ганцевичском районе. Итог этой страницы – активное участие в этапах районной краеведческой олимпиады.



Четвертая страница **«Спортивная»**. Учитель предложила встать из-за парт и провела физкультминутку. Семиклассники в этом году приняли участие в олимпийском уроке, показали хорошую спортивную подготовку, участвуя в соревнованиях по баскетболу и волейболу.

Пятая страница **«Поэтическая»**. Ребята отвечали на вопросы, связанные с жизнью и творчеством Михася Рудковского. Они посещали мероприятия в Огаревичской сельской библиотеке до дня выхода поэтического сборника «Міхась Рудкоўскі. Слова ў вечнасць», ездили на могилу поэта, которая находится в деревне Остров.

Шестая страница **«Интеллектуальная»**. Учитель предложила интерактивную игру «Калейдоскоп наук», в которой задания были посвящены естественным наукам. Наши достижения в этом секторе: участие в интеллектуальных конкурсах и получение призовых мест нашей команды «Дети Ньютона» в районных играх «Что? Где? Когда?».

Седьмая страница **«Патриотическая»**. Ребята просмотрели видео, где всем патриотическим классом читали отрывок из поэмы «Реквием» Роберта Рождественского «Слушайте! Это мы говорим. Мертвые». В этом году в школьном музейном уголке было проведено открытое мероприятие «Великая война и Великая Победа», множество экскурсий, посвященных Великой Отечественной войне и геноциду белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, собран материал о ветеранах, сведения тех страшных военных событиях.



Восьмая страница **«Профессиональная»**. Учитель называла новые профессии, а ученикам нужно было догадаться, какие обязанности должен выполнять работник этой профессии. В рамках Дня трудового воспитания и профессиональной ориентации была организована экскурсия в Огаревичскую амбулаторию общей практики. Это было незабываемое путешествие, которое позволило учащимся заглянуть внутрь возможной будущей профессии и расширить свои знания о здравоохранении.



Девятая страница **«Праздничная»**. Ребятам надо было узнать по названиям героев о каком мероприятии шла речь. В этом году семиклассники подготовили общешкольный концерт, посвященный Международному женскому Дню 8 Марта. Учащиеся создали яркий букет из танцевальных композиций, сценок, песен.



Десятую страницу **«Дружная»** Лилия Евгеньевна вытянула сама. Завершающим заданием было создание видео под названием «7 класс». Ура! Все получилось: ребята на ладошках рисовали смайлики настроения, а на ладони писали 7 класс.



Бобко Лилия Евгеньевна,  
классный руководитель 7 класса  
ГУО «Огаревичская средняя школа  
Ганцевичского района»  
Тел: 80164627602